

Л.А. Казакова

«Моя родословная»

Написано 3 декабря 1830; при жизни Пушкина не опубликовано. Обстоятельства, в связи с которыми было написано стихотворение, изложены Пушкиным в письме к Бенкендорфу от 24 ноября 1831 года:

«...одна из наших газет напечатала сатирическую статью, в которой говорилось о некоем писателе, претендующем на благородное происхождение, тогда как в действительности он не более как мещанин во дворянстве. Прибавляли, что его мать была мулатка, отец которой, бедный негритенок, был куплен одним матросом за бутылку рома... Я считал себя обязанным отвечать анонимному сатирику, что и сделал в стихах, и очень резко».

Статья принадлежала Булгарину. Стихотворение написано в манере сатирических куплетов французского поэта-песенника Беранже. В нем Пушкин иронически принимает на себя болгаринское название его мещанином во дворянстве, которое вместе с тем отвергается всем содержанием стихотворения, утверждающего общественное, народное значение творчества поэта.